

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 40 (1272)

Четверг,
12 июня
1947 года
Цена 15 коп.

ИЮНЬ — РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ. ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПОЛУГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ВЗЯТЫХ В ЧЕСТЬ 30-й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ!

ЗА ЧТО СНЯТ С РАБОТЫ ДИРЕКТОР ИЛЬИНСКОГО СОВХОЗА ФОКИН

9 июня бюро районного комитета партии за игнорирование решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и за допущение недоброкачественной работы на пахоте и севе сняло с работы директора Ильинского совхоза Фокина, а также записало в своем постановлении просить Министерство совхозов снять с работы агронома совхоза Евтюкова и обоих привлечь к судебной ответственности.

Почему же директор совхоза Фокин и агроном совхоза Евтюков привлечены к такой ответственности?

Потому, что они, вместо подлинной борьбы за получение высокого урожая, большевистской требовательности к себе и подчиненным, повседневного контроля за работами бригадиров и трактористов, сурового наказания бракоделов, стали на путь очковтирательства и обмана государства и своим безответственным отношением к служебным обязанностям допустили грубые нарушения агротехники на весеннем севе.

Сев яровых культур проведен в совхозе на низком агротехническом уровне. Хуже того, проверочной комиссией установлено, что овес на площади 35,89 гектара и ячмень на площади 13 гектаров посеяны по необработанной почве, допущены огрехи, семена заделаны плохо, а местами совершенно не закрыты.

По вине Фокина и Евтюкова озимые посевы остались неподкормленными из-за того, что не могли вывезти со станции минеральных удобрений, хотя в совхозе имеется 30 лошадей и 2 автомашины. Пытаясь прикрыть свою бездеятельность директор совхоза сфабриковал лож-

ные сведения для Министерства, в которых значилось, что 10 гектаров озимой ржи подкормлены.

Забросив руководство, занявшись систематической пьянкой, Фокин крайне затянул сев зерновых, не выполнил план подсева многолетних трав и тем самым усугубил и без того тяжелое положение с кормами для скота, который доведен до истощенного состояния.

Такое отношение к делу — преступление перед Родиной, перед государством, перед рабочими совхоза, борющимися за высокие сталинские урожаи.

Уместно спросить, где была в это время партийная организация совхоза, почему коммунисты проглядели эти возмутительные факты и своевременно не приняли мер к наведению порядка в хозяйстве совхоза. До сих пор здесь не чувствовалось их авангардной роли на производстве. Партийная организация не сумела использовать свои права контроля над хозяйственной деятельностью. Этот большой промах в работе коммунистов совхоза должен быть учтен ими в дальнейшем.

Директор совхоза, агроном, председатель колхоза, бригадир, все руководящие работники сельского хозяйства облучены высоким доверием народа. Они являются теми, кому большевистская партия и советское правительство поручили возглавить борьбу за посл-военный подъем сельского хозяйства. И эти кадры должны свято блюсти революционную законность, точно и неуклонно выполнять постановления партии и правительства, стоять на страже интересов государства.



Петрученя Валентина Петровна — бригадир колхоза имени Ленина, Болотнинского района, Новосибирской области. За получение в 1946 году урожая яровой пшеницы 27 центнеров с гектара на площади 50 гектаров В. П. Петрученя награждена орденом Ленина. Пресекавшие ТАСС.

Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет комсомола за успешную работу по восстановлению и развитию народного хозяйства Карело-Финской ССР наградила Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ группу комсомольцев и молодежи. Среди них 8 человек из нашего района.

В числе награжденных: токарь Олонцкой МТС Василий Ваткин, лесоруб Лидия Логинава, мастер леса Николай Богданов и другие.

Районная конференция РОККа

В Олонце состоялась районная конференция РОККа. С отчетным докладом о работе Олонцкого районного комитета Красного Креста выступила тов. Тухкина.

Районная организация Красного Креста сейчас насчитывает в своих рядах 1860 членов, создано 45 первичных организаций. Работает 4 кружка ГСО, 35 санитарных постов. Недавно закончила учебу сандружина при Олонцкой средней школе в количестве 16 человек.

Делегаты конференции отметили неудовлетворительную постановку в районе санитарно-просветительной работы, совсем забыты лекции и беседы на санитарно-оборонные темы, недостаточна в помощь первичным организациям со стороны райкома РОККа.

Работу районного комитета Красного Креста за отчетный период конференция признала удовлетворительной. В принятом решении намечены конкретные мероприятия по улучшению санитарно-оборонной работы.

Конференция избрала на второй республиканский съезд Красного Креста 7 делегатов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об усилении охраны личной собственности граждан

В целях усиления охраны личной собственности граждан, Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Кража, то-есть тайное или открытое похищение личного имущества граждан — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пяти до шести лет.

Кража, совершенная воровской шайкой или повторно — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от шести до десяти лет.

2. Разбой, то-есть нападение с целью завладения чужим имуществом, соединенное с насилием или с угрозой применения насилия — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

Разбой, соединенный с насилием, опасным для жизни и здоровья потерпевшего, или с угрозой смертью или тяжким телесным повреждением, а равно совершенный шайкой либо повторно — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пятнадцати до двадцати лет с конфискацией имущества.

3. Недонесение органам власти достоверно известном готовящемся или совершенном разбое — карается лишением свободы на срок от одного года до двух лет или ссылкой на срок от четырех до пяти лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
4 июня 1947 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества

В целях установления единства законодательства об уголовной ответственности за хищения государственного и общественного имущества и усиления борьбы с этими преступлениями, — Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Кража, присвоение, растрата или иное хищение государственного имущества — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от семи до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации.

2. Хищение государственного имущества, совершаемое повторно, а равно совершенное организованной группой (шайкой) или в крупных размерах — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от десяти до двадцати пяти лет с конфискацией имущества.

3. Кража, присвоение, растрата или иное хищение колхозного, кооперативного или иного общественного имущества — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от пяти до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации.

4. Хищение колхозного, кооперативного или иного общественного имущества, совершаемое повторно, а равно совершенное организованной группой (шайкой) или в крупных размерах — карается заключением в исправительно-трудовом лагере на срок от восьми до двадцати лет с конфискацией имущества.

5. Недонесение органам власти о достоверно известном готовящемся или совершенном хищении государственного или общественного имущества, предусмотренном статьями 2 и 4 настоящего Указа, — карается лишением свободы на срок от двух до трех лет или ссылкой на срок от пяти до семи лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
4 июня 1947 г.

ПРОИЗВОДСТВО КИРПИЧА

Олонцкий промкомбинат организовал в Олонце производство кирпича. Подготовлены для обжига первые 6000 штук сырца.

До конца года райпромкомбинат должен выпустить 200 тысяч штук кирпича.

П. Тарасова.

Полным ходом вести посев овощей

Наряду с посадкой картофеля в колхозах идет посев овощей. По данным отдела сельского хозяйства на 10 июня из 90 гектаров овощей в районе посеяно 43 гектара.

Первыми закончили посев овощей обанские колхозы, за ними колхоз «Пламя», и до десятка других колхозов. В остальных эта работа идет крайне медленно. Особенно отстают колхозы Кукшегорского, Сарьяжского и Большегорского сельских советов.

Чтобы выполнять обязательство, данное в письме товарищу Сталину, овощеводы района должны много потрудиться и, в первую очередь, своевременно высадить подготовленную рассаду в грунт. Во многих колхозах с этим делом медлят, утверждая, что

рассада еще недостаточно выросла, а мер к усилению ее выгонки, путем частых рыхлений почвы и подкормки рассады в парниках, не принимают.

Больше 45 дней рассаду в парниках задерживать нельзя. Через три дня после подкормки ее следует высаживать в грунт, не взвывая на то, что некоторая из них мелкая, т. к. опыт показал, что при хорошем уходе и мелкая рассада даст высокий урожай.

Задача всех колхозных овощеводов не медлить с высадкой в грунт готовой рассады, усилить темпы посева овощей и в ближайшие дни закончить эту работу повсеместно.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О некоторых итогах работы
политшкол района

XVII пленум ЦК КП(б) нашей республики обязал райкомы КП(б) и первичные парторганизации решительно улучшить работу по воспитанию молодых коммунистов.

В целях выполнения этой задачи в ряде первичных парторганизаций района были созданы политшколы по 60-ти часовой программе, утвержденной ЦК ВКП(б).

Занятия в политшколе должны были дать молодым коммунистам элементарную политическую подготовку, некоторые навыки самостоятельной работы над книгой и подготовить их к систематической учебе по освоению основ марксизма-ленинизма в дальнейшем.

Руководимые мною политшколы при первичных парторганизациях Видлицкого сельсовета, Ильинского лесозавода и Олонейской МТС начали работу в декабре 1946 г. и закончили изучение учебной программы в мае 1947 г.

Каковы же основные итоги их работы?

Из собственных наблюдений, отзывов слушателей политшкол и секретарей парторганизаций можно заключить, что учеба молодых коммунистов в политшколе способствовала их идейному росту — дала минимум политических знаний, более глубокое понимание политики партии и советского государства и положительно сказалась на их политической и производственной активности.

Слушатель Видлицкой политшколы, кандидат партии т. Степанов С. Я., ранее, по его собственному выражению, «не занимавшийся политикой» и робко принявшийся за учебу, стал затем активно готовиться и участвовать в обсуждении изучаемых вопросов, последовательно излагать свои мысли при выступлениях. Политшколу он закончил на «хорошо». В период учебы в политшколе т. Степанов стал принимать активное участие в партийно-политической жизни: работал агитатором во время выборов

в Верховный Совет К-ФССР, был выдвинут доверенным лицом по агитации за кандидата в депутаты. На производстве он проявил себя, как рационализатор. Его предложение и практическая работа по устройству тележки для вывозки отходов от лесопильной рамы дали Видлицкому промкомбинату значительную экономию.

Молодой коммунист Олонейской МТС т. Вассиев М. И., несмотря на низкий общеобразовательный уровень и плохое зрение, очень старательно взялся на учебу, не пропустил ни одного занятия, добросовестно готовился к ним. В беседах он принимал активное участие и неплохо усваивал материал. Учеба в политшколе и полученные знания помогли т. Вассиеву стать активным участником партийной работы — он был избран членом партбюро первичной организации, членом участковой избирательной комиссии в период выборов в Верховный Совет К-ФССР. Во время весеннего сева т. Вассиев работал бригадиром тракторной бригады и обеспечил безперебойную работу вверенных ему механизмов.

Неплохие успехи в учебе показали также молодые коммунисты т. т. Абрамов Ф. А., Аверин П. В. (Ильинский лесозавод), Быстриков П. М., Фадеев, Тарасов, Петров И. М. (Олонейская МТС), Степанов Н. Е., Никифоров (Видлицкий сельсовет) и другие.

Но наряду с положительными моментами в работе политшкол были существенные недостатки, которые не должны быть допущены парторганизациями в будущем.

Секретари парторганизаций т. т. Мязнев (Видлицкая территориальная парторганизация), Гаврилов (Видлицкий промкомбинат), Иванова (Олонейская МТС) и другие не обеспечивали должного контроля за посещаемостью политшколы, не оказывали нужной помощи слушателям в подготовке к занятиям. Вслед-

ствие этого 3 коммуниста территориальной парторганизации Видлицкого сельсовета т. т. Анисимов, Богоев и Ануфриев большую часть занятий пропустили, самостоятельно над этими темами не работали, а поэтому программа осталась ими не усвоенной, политшколы они не окончили. В Олонейской МТС плохо занимались и не закончили политшколы молодые коммунисты т. т. Гагарин, Семин. В этой политшколе имели место срывы занятий потому, что освобожденный секретарь парторганизации т. Иванова не проявляла должной требовательности к коммунистам в повышении их идейно-политического уровня, не знала кто из них как занимается, не принимала своевременных мер по оказанию помощи отстающим.

Серьезным препятствием для активной работы всей группы была недостаточная самостоятельная работа многих слушателей по подготовке к каждому занятию.

В дальнейшем при организации политшкол для молодых коммунистов первичные парторганизации должны серьезно подойти к комплектованию состава слушателей, который должен быть персонально утвержден на партийном собрании. С первого дня занятий политшколы со стороны секретарей парторганизаций следует установить систематический контроль за посещаемостью и успеваемостью ее слушателей, проводить консультации и индивидуальные беседы с теми, кому нужна помощь в подготовке к занятиям, при необходимости ставить вопросы работы политшколы на обсуждение партийного собрания.

Только повседневная забота первичных парторганизаций об учебе каждого коммуниста, своевременный контроль и помощь обеспечат их идейный рост и будут способствовать улучшению всей партийной работы.

П. Барская,
пропагандист ЦК КП(б)
К-ФССР.

Изучают краткую биографию
И. В. Сталина

Партийный актив, сельская интеллигенция, колхозники Олонейского района изучают краткую биографию И. В. Сталина. Для проведения чтот книги о жизни и деятельности товарища Сталина отдел пропаганды райкома подобрал и направил на предприятия, в учреждения и колхозы 39 агитаторов-чтецов из числа коммунистов и комсомольцев, с которыми проведены два семинара.

Также создана группа докладчиков — 18 человек руководящих партийных и советских работников. Для докладчиков прочитана обзорная лекция. С 15 июня эти товарищи уже будут выступать с докладами.

Первые читки «Краткой биографии» прошли в колхозе «Искра», Туксинского сельсовета, леспромхозе, Видлиц-

ком промкомбинате, Райпотребсоюзе, мотороремонтном заводе.

Слушатели проявляют большой интерес к книге. Чтецу медсестре Батиной колхозники колхоза «Искра» задали много вопросов.

Чтецы и докладчики обеспечены литературой. «Краткую биографию» имеют все сельские библиотеки, 75 экземпляров книги реализовано через магазин КОГИЗ'а.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Как бороться с вредителями
овощных культур

Вредители сельскохозяйственных растений причиняют большой ущерб урожаю овощных культур. Поэтому необходимо вести с ними систематическую и регулярную борьбу.

Наиболее распространенными вредителями овощных культур являются — огородные блошки, капустная и луговая мухи, капустная моль, белянка, капустная совка и другие.

Огородные блошки повреждают рассаду капусты, всходы репы, редиса и других крестоцветных растений. Для борьбы с ними надо опылывать растения ядохимикатами:

1) парижской зеленью в смеси с известью пушонкой из расчета 2—2,5 кг. на га;

2) мышьяковокислым кальцием по 8—10 кг. в чистом весе или в смеси с двумя частями дорожной пыли, гашеной извести или золы;

3) табачной пылью по 100—150 кг. на га в смеси с известью пушонкой и

4) кремнефтористым натрием в чистом виде или в смеси с просеянной дорожной пылью из расчета по 8—12 кг. на га.

Опыливание следует проводить в сухую погоду, так как на влажных молодых растениях кремнефтористый натрий вызывает ожоги листьев. При недостатке ядов можно посыпать растения золой, дорожной пылью или гашеной известью. Кроме того, можно вылавливать блошки на полотнище или флажки, смазанные смолой, гусеничным клеем или колесной мазью. Капустная муха повреждает стебель у корневой шейки капусты. Для борьбы с ней надо высаживать рассаду в ранние сроки и брать только здоровую незараженную рассаду. На другой же день после высадки необходимо посыпать у основания стебля нафталин с песком (1 часть нафталина на 5—10 частей песка), табачную пыль, смешанную пополам с гашеной известью или золой, а также золу, смешанную с карболой или креолином. Посыпку следует повторять 2—3 раза через 7—8 дней. Можно также полить почву у основания растений раствором кремнефтористого натрия (50 гр. на 10 литров воды), щелоком (200 гр. древесной золы, настоянной в 10 литрах воды) или раствором креолина (50—70 гр. на 10 литров

воды). Кроме того, необходимо отгребать от корневой шейки яйца мухи вместе с землей на 15 см. и присыпать свежую землю, а также уничтожать сорняки и остатки урожая.

Для борьбы с гусеницами репной и капустной белянки, совки и моли, грызущими листья растений, следует опрыскивать растения парижской зеленью с негашеной известью (12—15 гр. яда и 25—30 гр. извести на 10 литров воды) или опылывать их мышьяковокислым кальцием или кремнефтористым натрием в смеси с золой, дорожной пылью, из расчета 8—12 кг. на га. При недостатке ядов можно использовать для этой цели отвар бегонии или полыни.

Следует помнить, что химическую борьбу с гусеницами капустной совки надо начинать как можно раньше, пока гусеницы не забрались еще во внутрь кочна.

Наряду с химическими мерами борьбы надо регулярно уничтожать яйца, собирать гусениц, пропалывать и уничтожать сорняки.

Луковая муха повреждает лук и чеснок. Для борьбы с ней надо уничтожать поврежденные растения, вынимая их из земли вместе с луковицей. Очень полезно мульчировать посевы лука торфом, запах которого отпугивает мух. Вдоль рядов лука следует посыпать нафталин с сухим песком; табачную пыль с гашеной известью, золу, смешанную с карболой или креолином. Хорошим средством борьбы с луковой мухой является также поливка почвы креолином. При появлении колонии тлей надо опрыскивать растения анабазин — сульфатом с мылом (10—15 гр. яда и 40—50 гр. мыла на 10 литров воды), мыльной эмульсией (250—300 гр. мыла на 10 литров воды) и табачным настоем с добавлением 0,5 проц. мыла. Кроме того, следует уничтожать сорняки и остатки прошлого года урожая.

Овощные культуры часто повреждаются слизняками (улитками). Для борьбы с ними надо опылывать растения гашеной известью или табачной пылью с известью, а также опрыскивать растения раствором калийной соли.

К. Слуцкер,

Ст. агроном Управления картофеля и овощей Министерства сельского хозяйства СССР.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОРС-у Олонейского леспромхоза требуются на постоянную работу счетные работники — бухгалтер и счетоводы, знакомые с торговым учетом. ОРС ЛЕСПРОМХОЗА.